

## Ha sido firmado en Buenos Aires el protocolo Franco-Perón

### Se establece un nuevo régimen de créditos por valor de 1.750 millones de pesos en cuatro años

#### Argentina recibirá buques construidos en España y amplia colaboración industrial, y contará con un puerto franco en Cádiz para sus necesidades en Europa

### España y Argentina

España y la Argentina acaban de dar la mejor prueba práctica de la estrecha hermandad que las une con la firma del protocolo Franco-Perón, pues con las obras que se demuestran la realidad o la falsedad de los sentimientos. Y también a ese mundo desconcertado y empobrecido les da ejemplo con el trascendental acuerdo de lo que debe ser una colaboración entre pueblos civilizados para el bien común.

De tanta importancia económica—los números lo demuestran—para ambas naciones es el protocolo que lleva justamente el nombre de los grandes jefes de los dos países, en quienes se personifica la buena, fructífera hermandad hispano-argentina, tal es el espíritu que claramente se ve lo ha informado y tan elevados los fines que del simple resumen del mismo resultan, que excedido es argumentar sobre el valor del mismo, que, por encima de la cuestión de los números, se nos muestra como base sólida de una colaboración amplia y sincera sobre la cual la Argentina y nuestra Patria, complementándose mutuamente en sus fuentes de riqueza, fortalecerán muy notablemente sus economías nacionales, hoy en pleno resurgimiento, y al mismo tiempo, lógica es la consecuencia, aumentarán y se aborarán las relaciones espirituales y culturales entre los dos nobles pueblos.

## TRUMAN FIRMA LA LEY PARA APLICAR EL PLAN MARSHALL

### El senador demócrata Chavez califica de desatinada la no inclusión de España, y dice:

#### "España continúa siendo inalterable enemigo del comunismo, y nosotros necesitamos su amistad"

WASHINGTON, 3.—El presidente Truman ha firmado la ley de ayuda por 6.800 millones de dólares que autoriza la aplicación del plan Marshall de recuperación europea.

### PALABRAS DE TRUMAN

"Pocos presidentes—dijo—ha habido que tuvieran la oportunidad de firmar una ley de tanta importancia. La firma de esta ley es un momento importante para el mundo que busca una paz duradera. Alabó la cooperación que ha demostrado el Congreso al aprobar con rapidez esta medida. «Esta aprobación es una terminante manifestación del hecho de que una política exterior bipartita—república y demócrata—puede llevar a una acción eficaz todavía más terminante. Es la prueba que suministra de que la rápida y vigorosa acción en pro de la paz no es incompatible con el completo desarrollo de nuestros procedimientos democráticos de discusión y debate. Quienes se muestran escépticos acerca de la eficacia del sistema democrático, deben considerar la lección que brinda esta ocasión.

Nuestro programa de ayuda exterior es, acaso, el paso mayor que ha dado ninguna nación por el camino de la política constructiva. Es un excepcional ejemplo de empeño cooperativo para el bien común. La ley de ayuda exterior es la mejor constatación que puede dar este país a la presentación torcida y viciosa que de nuestros esfuerzos en pro de la paz han hecho en el extranjero quienes no quieren que tengan éxito esos esfuerzos. Esta medida es la respuesta de Norte América al desafío lanzado hoy al mundo libre. Es una medida de reconstrucción, estabilidad y paz.

Su propósito es ayudar a la preservación de las condiciones en las que pueden sobrevivir las libres instituciones.

«Yo que la terminación del pueblo norteamericano de laborar en pro de las condiciones de una paz duradera en todo el mundo, determinación que demuestra esta ley servirá de aliento a los hombres y mujeres libres de todas partes, y dará a toda la Humanidad nueva esperanza de que algún día habrá paz en la tierra y buena voluntad entre los hombres».

### DETALLES DEL MISMO

El secretario de Estado, Marshall, dijo que la firma señalaría un paso histórico en la política exterior de los Estados Unidos.

La firma presidencial hace inmediatamente disponibles mil millones de dólares de la Corporación de Re-

### Instituto Nacional de Enseñanza Media

CICLO DE CONFERENCIAS  
Mañana, lunes, a las siete y media de la tarde, en el salón de actos de este Centro, se celebrará la primera conferencia a cargo del catódrico de Literatura de la Universidad de Zaragoza doctor Indurain, que desarrollará el tema «Gonzalo de Berceo».

construcción Financiera. El Congreso tiene todavía que aprobar la ley presupuestaria que permite disponer de la cantidad total de la ayuda.

El Departamento de Estado ha invitado ya a las 16 naciones del plan Marshall a que presenten el detalle de sus necesidades para los tres primeros meses. El lunes por la mañana empezará a funcionar en el Departamento de Estado una organización esquemática interna para planear la obtención y el envío de mercancías. Pasados treinta días, esa organización dejará paso a un nuevo organismo gubernamental: la Administración de Cooperación Económica, cuyo jefe ha de ser aún nombrado por el presidente. El administrador de la Cooperación Económica tendrá facultades de excepcional amplitud.

El nombre que más se ha mencionado últimamente para ese cargo es el de Paul Hoffman, presidente de la empresa constructora de los coches «Studebaker» y exsecretario del Gobierno norteamericano como experto en cuestiones de comercio exterior y reconstrucción internacional.

Los seis mil ochocientos millones de dólares de la ley de ayuda al exterior comprenden los cinco mil trescientos de la reconstrucción europea y la ayuda adicional a Grecia, Turquía y China. La ayuda urgente de quinientos noventa y siete millones de dólares a Francia, Italia, Austria y China, aprobada por el presidente en 17 de diciembre, ha permitido a esos países pasar el invierno; la ley de ayuda exterior se hace ahora cargo de ellos en los meses de abril, mayo y junio—término del actual ejercicio fiscal norteamericano—, y en el siguiente ejercicio que terminará en 30 de junio de 1949.

De los cinco mil trescientos millones, cuatro mil trescientos serán facilitados de fondos de los Estados Unidos, y mil por el Banco de Importación y Exportación.

La ley firmada por Truman es de aplicación hasta treinta de junio de 1949; ulteriormente será necesaria la aprobación anual por el Congreso de las cantidades necesarias para el plan cuatrienal de Marshall.

El secretario de Estado en funciones, Robert Lovett, anunció anoche que los primeros embarques de mercancías en aplicación del plan Marshall se realizarán el lunes próximo.

La ceremonia de la firma se llevó a cabo en la Casa Blanca. Fue breve y a ella asistieron las más destacadas personalidades de las dos Cámaras legislativas.—(Efe.)

### Mañana vendrá a España la misión económica de Francia

PARIS, 3.—La delegación francesa que preside René Drouin, director de Asuntos Económicos del Cuartel D'Orsay, partirá el día 5 para Madrid con el fin de gestionar la apertura de negociaciones económicas franco-españolas.—(Efe.)

terio de Asuntos Exteriores, ha facilitado esta tarde a los periodistas la siguiente nota:

«Ha sido concertado en Buenos Aires un protocolo, que amplia y desarrolla el convenio comercial y de pagos de 30 de octubre de 1946, y que llevará el nombre de «Protocolo Franco-Perón».

Fundamentalmente, constituye la expresión de un vasto sistema de permanente cooperación económica hispano-argentina.

Las cláusulas económicas del acuerdo regulan la cancelación del saldo de 350 millones de pesos correspondientes al crédito abierto a favor de España en 1946 y, a efectos de crear los medios necesarios para hacer más íntima y efectiva la vinculación económica entre Argentina y España, establece un régimen de nuevos créditos que, por valor medio de 350 millones de pesos anuales, se extiende desde la fecha de la firma del protocolo hasta 1951, totalizando la cifra de 1.750 millones de pesos argentinos.

Con ello se hará frente por España a sus compras en Argentina de alimentos, materias primas y, en general, de artículos de primera necesidad. La cobertura se realizará en toda la medida posible mediante las exportaciones españolas, y los remanentes que puedan existir se contabilizarán en España en una cuenta sin intereses, en pesetas, destinadas a la inversión o participación por parte de Argentina en actividades y empresas españolas industriales, comerciales, culturales o de cualquier otro orden, que por acuerdo, en cada caso, entre los dos países, puedan contribuir, en mutuo beneficio, al desenvolvimiento activo de las relaciones económicas y de toda índole entre ellos.

La promoción y desenvolvimiento de estas actividades de tipo mixto constituyen, sin duda alguna, la nota más interesante y destacada del nuevo protocolo. Entre ellas merecen destacarse:

a) La construcción de astilleros y factorías españolas, en las condiciones que se convengan, en buques, material ferroviario, y utillaje naval y de puertos con destino a la Argentina.

b) Las de construcción y sostenimiento, en las zonas francas de nuestros puertos, de silos, instalaciones frigoríficas, almacenes, elementos de carga y descarga y, en general, de instalaciones destinadas a la conservación y almacenaje de los productos de exportación típica argentina para su redistribución.

c) Los de participación en la constitución o ampliación de empresas o sociedades de carácter industrial, minero o comercial que, con las modalidades más favorables de la legislación española aplicable, y mediante las fórmulas de garantía de capitales y transferencias que en cada caso se convengan, contribuyan a estimular la economía española en coordinación con las actividades de la economía argentina.

Partecé necesario destacar la importancia y perspectivas de este tipo de colaboración, que puede presentarse como modelo constitutivo en las relaciones entre dos pueblos hermanos.

### DECLARACIONES DEL SUBSECRETARIO DE ECONOMIA EXTERIOR

MADRID, 3.—Un redactor de la Agencia Efe ha visitado, en el Ministerio de Industria y Comercio, al subsecretario de Economía Exterior, señor Navascués, quien le hizo las siguientes declaraciones:

«Los créditos que, por valor de 1.750 millones de pesos argentinos, concede a España el protocolo Franco-Perón, permitirá a nuestro país hacer frente a sus compras de cereales y alimentos entre otras mercancías. El pago se asegura mediante el valor de las exportaciones españolas a Argentina y especialmente mediante el del abono de una parte del contravalor del crédito, en pesetas puestas en España a favor de la Argentina.

Estos fondos se destinan especialmente a la construcción y utillaje de una zona franca y un puerto español, que servirá de depósito a las mercancías argentinas para su redistribución en Europa. Y, al propio tiempo, a la constitución de empresas mixtas hispano-argentinas de todas clases destinadas a explotar actividades o recursos que interesen a la economía de ambos países.

La zona franca, que se instalará en Cádiz, puerto al que su emplazamiento y su acusada personalidad histórica en el tráfico de mercancías entre España y el Nuevo Mundo califica especialmente para ello, será el exponente de la presencia del comercio argentino en Europa. Será de una gran extensión superficial, y dispondrá de unos medios y de utillajes proporcionados a la magnitud de la empresa; sus almacenes, sus silos, sus frigoríficos, facilitarán el almacenaje, la conservación y la distribución de tan básicos productos argentinos en todo el Viejo Mundo.

Las empresas mixtas que han de constituirse, de las cuales algunas están ya proyectadas, explotarán actividades muy diversas. La construcción de unidades para la flota argentina en los astilleros, figura en primera línea entre ellas. Serán completadas por otras que sirvan finalidades de orden minero, textil, comercial o de cualquier otra naturaleza.

El mecanismo necesario para desarrollar y fiscalizar las inversiones referidas se encuentra también previsto en el protocolo y tendrá carácter permanente, con participación igual de los representantes de los dos Gobiernos.

Para el Gobierno y el pueblo español—terminó diciendo el señor Navascués—, que aprecia en toda su intensidad la voluntad e intención de la nación argentina y de la gran figura que rige sus destinos, se declara ante la Comisión senatorial de Puentes Armadas.

Un senador le preguntó si España había puesto en peligro sus planes de invasión de África del Norte en 1942. Eisenhower contestó que no. España, sin poseer la llave del Mediterráneo, nunca fue una amenaza para los movimientos armados durante la guerra.—(Efe.)

«El protocolo Franco-Perón, que amplía y desarrolla el convenio comercial y de pagos de 30 de octubre de 1946, y que llevará el nombre de «Protocolo Franco-Perón».

Fundamentalmente, constituye la expresión de un vasto sistema de permanente cooperación económica hispano-argentina.

Las cláusulas económicas del acuerdo regulan la cancelación del saldo de 350 millones de pesos correspondientes al crédito abierto a favor de España en 1946 y, a efectos de crear los medios necesarios para hacer más íntima y efectiva la vinculación económica entre Argentina y España, establece un régimen de nuevos créditos que, por valor medio de 350 millones de pesos anuales, se extiende desde la fecha de la firma del protocolo hasta 1951, totalizando la cifra de 1.750 millones de pesos argentinos.

Con ello se hará frente por España a sus compras en Argentina de alimentos, materias primas y, en general, de artículos de primera necesidad. La cobertura se realizará en toda la medida posible mediante las exportaciones españolas, y los remanentes que puedan existir se contabilizarán en España en una cuenta sin intereses, en pesetas, destinadas a la inversión o participación por parte de Argentina en actividades y empresas españolas industriales, comerciales, culturales o de cualquier otro orden, que por acuerdo, en cada caso, entre los dos países, puedan contribuir, en mutuo beneficio, al desenvolvimiento activo de las relaciones económicas y de toda índole entre ellos.

La promoción y desenvolvimiento de estas actividades de tipo mixto constituyen, sin duda alguna, la nota más interesante y destacada del nuevo protocolo. Entre ellas merecen destacarse:

a) La construcción de astilleros y factorías españolas, en las condiciones que se convengan, en buques, material ferroviario, y utillaje naval y de puertos con destino a la Argentina.

b) Las de construcción y sostenimiento, en las zonas francas de nuestros puertos, de silos, instalaciones frigoríficas, almacenes, elementos de carga y descarga y, en general, de instalaciones destinadas a la conservación y almacenaje de los productos de exportación típica argentina para su redistribución.

c) Los de participación en la constitución o ampliación de empresas o sociedades de carácter industrial, minero o comercial que, con las modalidades más favorables de la legislación española aplicable, y mediante las fórmulas de garantía de capitales y transferencias que en cada caso se convengan, contribuyan a estimular la economía española en coordinación con las actividades de la economía argentina.

Partecé necesario destacar la importancia y perspectivas de este tipo de colaboración, que puede presentarse como modelo constitutivo en las relaciones entre dos pueblos hermanos.

### DECLARACIONES DEL SUBSECRETARIO DE ECONOMIA EXTERIOR

MADRID, 3.—Un redactor de la Agencia Efe ha visitado, en el Ministerio de Industria y Comercio, al subsecretario de Economía Exterior, señor Navascués, quien le hizo las siguientes declaraciones:

«Los créditos que, por valor de 1.750 millones de pesos argentinos, concede a España el protocolo Franco-Perón, permitirá a nuestro país hacer frente a sus compras de cereales y alimentos entre otras mercancías. El pago se asegura mediante el valor de las exportaciones españolas a Argentina y especialmente mediante el del abono de una parte del contravalor del crédito, en pesetas puestas en España a favor de la Argentina.

Estos fondos se destinan especialmente a la construcción y utillaje de una zona franca y un puerto español, que servirá de depósito a las mercancías argentinas para su redistribución en Europa. Y, al propio tiempo, a la constitución de empresas mixtas hispano-argentinas de todas clases destinadas a explotar actividades o recursos que interesen a la economía de ambos países.

La zona franca, que se instalará en Cádiz, puerto al que su emplazamiento y su acusada personalidad histórica en el tráfico de mercancías entre España y el Nuevo Mundo califica especialmente para ello, será el exponente de la presencia del comercio argentino en Europa. Será de una gran extensión superficial, y dispondrá de unos medios y de utillajes proporcionados a la magnitud de la empresa; sus almacenes, sus silos, sus frigoríficos, facilitarán el almacenaje, la conservación y la distribución de tan básicos productos argentinos en todo el Viejo Mundo.

Las empresas mixtas que han de constituirse, de las cuales algunas están ya proyectadas, explotarán actividades muy diversas. La construcción de unidades para la flota argentina en los astilleros, figura en primera línea entre ellas. Serán completadas por otras que sirvan finalidades de orden minero, textil, comercial o de cualquier otra naturaleza.

El mecanismo necesario para desarrollar y fiscalizar las inversiones referidas se encuentra también previsto en el protocolo y tendrá carácter permanente, con participación igual de los representantes de los dos Gobiernos.

nos, se señala este día con piedra blanca en el intenso y cordial proceso de desenvolvimiento de las fraternales relaciones entre los dos países.

## Sigue muy tensa la situación en Berlín

### Los norteamericanos ocupan el Reichsbank, pero dentro siguen un general y oficiales soviéticos

#### El subgobernador británico dice que la suspensión del tráfico ferroviario es insostenible, y el gobernador ha salido a recibir a Montgomery

### NO PASAN

BERLIN, 3.—El Gobierno militar norteamericano ha anunciado que los trenes con alimentos que se dirigían desde las zonas ocupadas a Berlín, han sido detenidos por los soviéticos y desviados por Helmstedt. Uno de ellos procedía de Baviera y el otro de Hamburgo.

### EL TRAFICO AEREO

FRANCOFORT, 3.—El Gobierno militar norteamericano ha aumentado el ritmo de su transporte aéreo de alimentos y pasajeros entre Francofort y Berlín, a pesar de lo que el tren de abastecimiento llegó a la capital. Durante el día de ayer, 34 aviones hicieron el viaje entre las dos ciudades, pero hoy serán empleados más aviones. A las ocho y media de esta mañana han sido vistos veinte aviones.—(Efe.)

### NO PERMITEN ENTRAR A LOS SOVIETICOS

BERLIN, 3.—Las autoridades militares norteamericanas anuncian que las fuerzas que acordonan el edificio donde se hallan emplazados las oficinas de los ferroviarios controlados por los rusos, han rechazado a varios rusos que intentaban entrar en el edificio, entre ellos dos generales.

Dentro del edificio se encuentran un general soviético, y otro lo abandonó poco después de ocupado. La confirmación la han dado dos capitanes y un teniente rusos, quienes llegaron con una cesta con víveres y una botella de vodka.

«Esto para el general, atieron a los centinelas norteamericanos, a los cuales entregaron la cesta para que la hicieran llegar a su destino.—(Efe.)

### LOS SOVIETS PIDEN LA RETIRADA

BERLIN, 3.—El coronel Frank I. Howley, gobernador militar del sector norteamericano de Berlín, ha declarado que ha recibido a última hora de anoche una petición telefónica del general Alejandro Kotikov para que fuera retirada la Policía norteamericana de Reichsbank. La petición se hizo en términos muy amables.—(Efe.)

### CLAY CONTESTA

BERLIN, 3.—Las autoridades norteamericanas han facilitado una declaración en la cual se hace constar que el general Lucius D. Clay, gobernador militar de la zona norteamericana, no puede atender la petición soviética por la incautación del edificio ocupado por la Central de los Ferroviarios de la zona soviética, en Berlín, hasta que se haya resuelto el problema del tráfico ferroviario entre la zona norteamericana y Berlín.—(Efe.)

### ENERGICA ACTITUD NOROCCIDENTAL

WASHINGTON, 3.—Las autoridades militares han anunciado que irrumpirán a través de las filas soviéticas si es necesario, para abastecer al sector norteamericano de Berlín.

En una intervención de Royall, a través de una emisora de radio, dijo que el general Clay tiene autorización de 165 jefes militares para disponer de los rusos atacan, pero tiene órdenes firmes de no abrir fuego hasta que en caso de necesidad.—Efe.

### MANIOBRAS AEREAS SOVIETICAS

BERLIN, 3.—El Departamento de Relaciones Públicas del Gobierno militar norteamericano ha facilitado el siguiente comunicado a media tarde:

«Las autoridades soviéticas notificaron anoche a los funcionarios del Gobierno militar norteamericano que un número bastante elevado de aviones de combate soviéticos realizaban operaciones nocturnas en la noche del viernes. Dijeron que cualquier avión norteamericano que volase sobre el corredor aéreo norteamericano que enlaza Berlín con las zonas occidentales debería ser advertido de estas maniobras.

Las autoridades norteamericanas no han dado más detalles ni han explicado por qué publican el aviso con el correspondiente retraso.—Efe.

### LOS AUTOS SOVIETICOS SE VUELVEN

BERLIN, 3.—Los automóviles soviéticos tienen que someterse al examen de los centinelas norteamericanos si desean llegar a Berlín desde Potsdam o viceversa.

Los norteamericanos han retirado la barrera de control que habían colocado en la carretera de Potsdam a Berlín, a las cuatro de la tarde (hora local). Excepto un automóvil, todos los vehículos rusos deben volver a llegar a dicha barrera, y ninguna se sometió al examen de los oficiales norteamericanos.—Efe.

### ORDENAN LA RETIRADA

BERLIN, 3.—Las autoridades norteamericanas en Berlín han vedado

## La Conferencia Panamericana seguirá el lunes

### Los sublevados de Costa Rica no admiten otra solución que la posesión de Ulate el 8 de mayo

### BOGOTA, 3.—La Conferencia Interamericana ha suspendido sus sesiones durante el fin de semana. El próximo lunes se reanudarán los trabajos, y por la tarde de dicho día se celebrará sesión plenaria.—CONTESTAN LOS SUBLEVADOS

PANAMA, 3.—El portavoz oficial de los sublevados costarricenses ha negado categóricamente los rumores sobre la posibilidad de llegar a una transacción para poner fin a las hostilidades en Costa Rica, y dijo que «no puede haber solución que no esté basada en que Otilio Ulate, candidato derechista cuya elección fue anulada por el Congreso, tome posesión de la Presidencia el 8 de mayo, conforme a la Constitución y al mandato popular».

Agregó que el Gobierno no reconoce a Ulate, los revolucionarios llegarán a una decisión en el campo de batalla.—(Efe.)

### MYRON TAYLOR HA SALIDO PARA ROMA

BARAJAS, 3.—Mr. Myron Taylor, representante del presidente Truman ante S. S. el Papa, ha salido a las once y media de esta noche del aeropuerto de Barajas con dirección a Roma en un avión «Constellation» que llegó procedente de Lisboa a las 10:30 de la noche, con once horas de retraso sobre el horario previsto, a causa del mal tiempo.

Mr. Taylor va acompañado en el viaje por R. Robert Pell, del Departamento de Guerra de los Estados Unidos, y fue despedido en el aeropuerto por el primer introductor de Embajadores de España, señor barón de las Torres, y por el encargado de Negocios de los Estados Unidos en Madrid, Mr. Culbertson.

### BROWN JOHN DICE QUE ES INSUSTENTABLE

BERLIN, 3.—La suspensión del tráfico ferroviario entre las zonas occidentales y Berlín es insostenible, según declaraciones hechas por el subgobernador militar británico, general Brown John.

Agregó que se trata de un alarde soviético para demostrar a la población alemana de Berlín que son los que dominan la situación «La proximidad de las elecciones italianas—agregó—también influye en el desarrollo de los acontecimientos».

Brown John ha anunciado hoy que no se tolerará que los rusos penetren en los trenes británicos para molestar a las mujeres y niños.

### REUNION DE LOS JEFES DE ESTADO MAYOR

Los jefes de Estado Mayor de las cuatro potencias de la «Kommand» (Pasa a la sexta página)

## Domingo I de Pascua

## MALA CARROÑA!

Por Alfonso Cúrpide, S. J.

Durante 40 días estuvo el Señor Resucitado conversando con sus discípulos y tratando con ellos de las cosas del Reino de Dios, de la construcción de su Iglesia. Sentimientos de paz, concordia y alegría espiritual iba suscitando en sus corazones y desterrando de ellos todo aquello que pudiera empuñecer o retardar su acción apostólica conquistadora.

Una de las cosas, lector amigo, que más eficazmente mataja en aquellos corazones, era esa mala carroña de la envidia, una de las cosas que más daño hace hoy en el mundo.

Nadie se tiene por envidioso, y la envidia, lector amigo, lo inficiona todo.

Envidiamos a los que están cerca en tiempo, en lugar, en edad, en gloria. De ahí nació el adagio: «La veindad sabe de envidias». Por eso en las aldeas cuando más la plaga de las envidias, porque todos son convecinos, compadres y comadres.

Nadie envidia a los que viven lejos mil años, ni a los muertos, ni a los que viven junto a las columnas de Hércules, ni a los que creemos nos superan en mucho.

El alfarero envidia al alfarero. El maestro envidia al maestro. El abogado al abogado, el comerciante al comerciante, el médico al médico, y con el debido respeto guardado, el fraile al fraile, el sacerdote al sacerdote, el bueno al bueno, el devoto al devoto, la beata a la beata...

Los viejos envidian a los mozos, los que tarde o nunca realizan sus deseos, a los que pronto los logran; los que nada o poco hacen, a los que hacen mucho; los que no tienen fama, éxito o renombre, a los que rompen moldes y adquieren renombre y fama.

En todas las esquinas se encuentran envidiosos; en los talleres de los modistas, en los cafés y tascas, en las fábricas y en los salones de té, en las meriendas de las amigas y hasta en las sacristías.

«¿Qué bien canta la musa popular: Gran fortuna no quieras en esta vida; porque en ella los ojos pone la envidia. ¡Hay de honores si quieres vivir libre de emulaciones! Es la envidia, lector amigo, madrestra desagradable de hijas dañitas.

La murmuración hace su obra a las mil maravillas. La detraedón se goza en descubrir faltas; aquel que parecía tan bueno... ¡para que te fies, chico!, para que no seamos cándidos, hijab..., y la mala hilaridad y la mala melancolía y el odio y tantas y tantas más.

Y el mundo sólo se arregla con caridad, y las obras de apostolado son bendecidas cuando van

impregnadas en la caridad, y ahora más que nunca, cuando el Papa habla le momentos graves y difíciles, solamente la unión y la caridad nos van a salvar.

Que antes de que hiera las cuerdas del corazón la envidia, se lo adelante indignada la mano angelical de la caridad y le haga dar la nota alegre de satisfacción más íntima, en presencia de los éxitos ajenos.

«Que en las obras de propagación, de apostolado, sociales, de enseñanza, predicación... se hace fruto gracias al celo, organización, métodos, de otro? Me alegro y me alegraré!

«Que en familia, a uno le sale todo a pedir de boca, en bien propio o de la familia? Me alegro y me alegraré!

«Quien en esta asociación piadosa se multiplica los éxitos, o que en esta Iglesia las cosas van bien y las lenguas se complacen y no exclaman alabanzas? Me sumaré al coro de alabanzas: Me alegro y me alegraré!

«Que en mi vida profesional se lleva buena parte del público o de los parroquianos un amigo mío de mi profesión, y por su buena estrella o tino le salen bien los pleitos, se curan los enfermos, las almas le siguen...? Me alegro y me alegraré!

«Recuerdas, lector amigo, aquello de Coloma, a propósito de Pilar Trelles? Por la petulancia de aquel botarate.

Habitada la sociedad a la atmósfera del escándalo, encuentra verosímiles en cada individuo las aberraciones y maldades de que ella en conjunto se siente culpable y las recoge y las propaga y las comenta con la rabiosa envidia de la barrendera asquerosa que arroja lodo sobre la dama vestida de terciopelo, por gozarse en verla a su nivel, manchada del fango en que ella misma se revuelca.

Y atusándose el marquésito sin incipiente bigote, puso por cuenta de su aspecto un che dicho, en falsete, y dejó libre a su auditorio para que, atando con los datos que les acababa de dar, cada cual el cabo que creyese más oportuno, torciesen entre todos el dogal que había de estrangular la honra de aquella señora cuya única culpa consistía—¡entendido! bien, pobres mujeres!—en la desdichada honra de haber trascurrido con su elegancia y su belleza esa peligrosa línea en que se acaba la admiración para dar lugar a la envidia.

Como advierte muy bien Coloma, había empezado a despertar envidias con su belleza y elegancia, y apenas algunos aparentes datos ofrecieron a la envidia, que coyuntura propicia para cebarse en la magnífica dama, la envidia rastrea afilada su diente para hincarlo en la honra inmaculada de una mujer virtuosa, pero, para desgracia suya, demasiado mansueta.

Mala carroña, lector amigo, es la envidia. Muy mala.



# DEPORTES

## FUTBOL

### Hoy, en Las Gaunas

ZARAGOZA F. C. D. LOGROÑES  
Plato fuerte el que cierra el banquete ligero en Las Gaunas. Y de mucho hieso, al menos para los jugadores blanquirojos.

El titular de la capital aragonesa viene como ayer decíamos con propósitos de enmienda y afanes de lograr a costa del D. Logroñés absoluciones para sus yerros pasados. Es la promesa que, según la Prensa zaragozana, hicieran a sus directivos y tramitada por éstos a toda la afición aragonesa.

A los aficionados locales han de agradecerles lo seguro que traigan tan plausible bagaje. Es garantía de máximo interés para el partido de esta tarde.

Nuestro agrado serán aún mayor si vemos que a esos afanes de triunfo acompaña en los zaragozistas un fútbol de calidad. El triunfo no se limita a una ventaja numérica en el marcador. Para el buen aficionado es en el campo, en el terreno de juego, donde resalta la magnitud de una actuación triunfal. Y en esta forma es como anhelamos ver al Zaragoza perseguir la verdadera victoria, la deportiva.

El Zaragoza F. C. no está falto de

aptitudes merecedoras de un sauso. Esperamos vérselas poner a manifestar esta tarde y hacer un partido que deje de la competición y de su final el más agradable recuerdo.

De la alineación forastera no tenemos detalle alguna. Nos extrañó ayer que ninguno de los periódicos zaragozanos dedicaran una sola línea a este partido. Sus razones tendrán.

El D. Logroñés cita para las dos, en punto, en Las Gaunas a todos sus jugadores fichados, más los que juegan la Copa Rioja. Allí es designarán los equipos.

El arbitraje correrá a cargo del alavés señor Barbado, ayudado por los logroñeses Mangado y Cl-trián.

Dado el ser hoy el Día del Club, han quedado suprimidos los pases de juego, interesante detalle que por olvido se ha omitido en los carteles anunciadores pero que conviene ser tenido en cuenta.

El D. Logroñés tiene citados en Las Gaunas a las dos de la tarde, a Mariárena, Ruiz, Pitjes, Mallol, Arregui, Vallejin Cortés, Braceras, Escobar, Aranz, Urcilla y Clavijo, rogándoles la más puntual asistencia.

Por su parte el Rayo tiene citados también para las dos a Armando, Labarta, Areta, Maona, Pinillos, Villar, Ramiro, Ramírez, Bascacos, Hernández, Gutiérrez, Piñeira, Cabezón y Mendizábal.

Los árbitros designados para los partidos de esta competición son: A. Riojano Jalisco-Fefasa Mirandés, señor San Martín; Logroñés, Rayo, señor San Juan, con Gopegui y Bascacos; Calahorra-Ciribonero, señor Pascual, con Gómez y Conde; Nájara-Riojaltelno, señor Urbe.

«COPA RIOJA»  
En Las Chirribitas y en Las Gaunas hay hoy partidos ligeros. Interesantes uno y otro y merecedores los dos de que la afición les conceda su atención y acuda numerosa a los dos campos, aun cuando ello le obligue a comer de prisa y hasta a privarse del grato ratito del café.

Este sacrificio impone la jornada de hoy, tan pródiga en partidos oficiales que sólo en la capital se movilizan un número de jugadores que rebasa con mucho el centenar.

Fefasa, entusiasta y valioso conjunto mirandés, jugará en partido matutino y en el campo maestran-te contra el conglomerado logroñés Atlético Riojano Jalisco, y D. Logroñés se enfrentará en Las Gaunas-prólogo del partido liguero-con el codicioso Logroño Rayo F. C.

La afición tiene donde distraerse agradablemente y donde prestar su concurso al mejor desarrollo de este torneo, creado para incrementar de la afición de la segunda liga futbolística riojana, siempre entusiasta y dispuesta al sacrificio, que deber es de todos animar en cuanto sea posible.

Por ello es de esperar que al igual que ocurrirá en Las Gaunas, sea grande también la animación en Las Chirribitas.

El calendario de Copa Rioja, en sus dos grupos, es el siguiente: Atl. Riojano Jalisco-Fefasa, D. Logroñés-Rayo F. C., Nájara-D. Riojaltelno, Emi. Berri-D. Cerverano, D. Calahorra-D. Ciribonero, D. Azcoyen-Peña Sport.

OLMEDO, AL R. MADRID  
La clasificación merecida por los «serciles» que ha realizado Omedo en su «examen de prueba» ha sido todo lo satisfactoria que era preciso para merecerse el ingreso en las huestes del Real Madrid.

Al interior blanquirojo puede, por tanto, considerarse ya como integrante del titular madrileño.

Ha gustado el trabajo, han satisfecho al jugador y a su Club las «razones» correspondientes a toda gestión de traspaso y, lo que antes decíamos, Omedo jugará ya muy pocos partidos en el Deportivo Logroñés.

Conocido este detalle, al público ha de interesarle de seguro los der- rivados de esos «razonamientos», ya que son los que valorarán al buen jugador logroñésista.

A Omedo se le ha convocado con 275.000 «razones» para un plazo de cinco años y al club logroñés con 25.000 y un partido.

Por lo que hace al jugador, vaya si está bien... Y, como, al fin y al cabo, iba pronto a quedar en libertad, tampoco está mal para su club.

Los equipos logroñeses van convirtiéndose, en cantera de los clubs madrileños.

Ya verán qué pronto pone algún «poderoso» la vista, bien en Las Chirribitas bien en Las Gaunas.

RETOS Y PARTIDOS  
«El Águila Negra» (segundo curso de Bachillerato) reta al «Relampago B», en Las Chirribitas, a las once y cuarto, alineando a Barriocanal, Ibarra, Marín, Clavijo, Bascoco, Carbonero, Forcada, Rubio, Melate, Ollero y Fernández.

«El C. D. Berceo» cita a Emilio, Daniel, Chuchi, José, Oleda, Paulino, Chato, Ernesto, Brochi, Salenova, Zurdo, Prego y Joaquín, para las 3'45, en el Frado.

«El Comercio» cita a las 2'45 en punto en el Prado, a Córdoba, Pascual, Berrozpe, Chasco, Ignacio, León, Nick, Herráiz, Segura, Alduán, Sanz, Urrutia, Ortigosa, Gallia y Millero, para jugar contra el «Español».

«El Chavaño» reta para hoy, a las diez en Las Chirribitas al «Volante», alineando a José María, Llanos, Oscar, César, Paco, Zarate, Piñón, Luisito, Toño, Machaco y Ángel.

«El D. Veloz» acepta el reto del «Real Unión» y cita a Navajas, Tomás, Masó, Cicho, Muro I, Mario, Paco, Rafa, Muro II, Chuchi y Pepé.

SANCIONES  
En la reunión celebrada el día 31 de marzo pasado se acordó castigar al jugador del Logroño Rayo, Pablo García, con suspensión de cuatro partidos oficiales, por juego violento, habiendo sido expulsado del terreno de juego en el partido Haro-Logroño Rayo.

ARBITROS PARA LOS PARTIDOS DE LIGA

En el tercer grupo de la III División actuarán hoy los colegiados siguientes: Tolosa-Lazara, señor Fernández (C).

Erando-D. Alavés, señor Iturriz, R. Unión-M. Aérea, señor Cris-tóbal.

Sestao-Guecho, señor Crespo, Arenas-Durango, señor Arraibil.

D. Logroñés-Zaragoza, señor Barbado.

Osasuna-Indauchu, señor Torres.

En el partido de Miranda (D. Mirandés-Torrelavega), actuará, el logroñés señor Hueso.

AJEDREZ  
RETO  
Al no aceptar el equipo «I. N. P.» el reto que le lanzara el «Juventud

Ajedrecistas, éste reta a los equipos «C. N. S.», «Orive», «Profidena» o cualquier otro Grupo de Empresas, que tenga equipo de ajedrez. Los equipos pueden ser indistintamente de dos a seis jugadores.

PELOTA  
HOY, EN BETI JAI  
A fin de no interrumpir las matutinas sesiones domingueras de Beti Jai, la Federación ofrece a los habituales concurrentes a ellas un programa con innegables atractivos.

Albelda y Murillo, a los que ya a haber que llamar «eternos rivales», volverán a disputarse el triunfo, con la novedad, esta vez, de ser otra la pareja albedense, otra, des-de luego, en nombres, pero no en entusiasmos, codicia y tesón ya que estas son las características que infltra a sus jugadores el amigo Espada.

Rosco y Cuco serán hoy los rivales de Pastor y Santos.

En el otro partido, los logroñeses Quintanilla y Orte jugarán contra Picote y Feo también de Albelda.

Las dos combinaciones son sumamente atractivas y servirán para que Beti Jai mantenga su ya habitual animación.

X. X.

HOY  
Olympio

Desde las CUATRO. Formidable PROGRAMA DOBLE, eminentemente cómico, TOLERADO para MENORES

El crimen de Pepe Conde  
Miguel Ligeró, Antolita Colomé PEPE CONDE repite, en el corazón de Andalucía, el mito de Fausto: vende su alma al diablo por el amor de una mujer.

LA PITONISA  
Paulette Goddard, Ray Milland. Ven «LA PITONISA» y experimentará el mayor regocijo de su vida.

PATTO, 3 Ptas. PALCO, 2 Ptas.

HOY *Rials*  
¡UN ALARDE DEL CINE ESPAÑOL!  
¡Una verdadera joya cinematográfica!  
¡LA PELICULA DE LA JUVENTUD!  
¡Magnífica por sus escenarios intrínsecos!  
¡Maravillosa por su interpretación!  
¡Genial por su argumento y desarrollo!  
TOLERADA MENORES  
Sesiones:  
TARDE, a las 5.  
SELECCIÓN, numerada, 7:30  
NOCHE, a las 10'45.

HOY.-CINE ALHAMBRA  
(La Pantalla de los Éxitos)  
CONTINUA DESDE LAS CUATRO  
¡MONUMENTAL ÉXITO! de la GRANDIOSA Y ESPECTACULAR SUPERPRODUCCION EN TECNICOLOR  
LA REINA DE COBRA  
Con MARIA MONTEZ — JON HALL — SABU — LON CHANEY.  
Toda la incomparable belleza de los trópicos en un grandioso film que le entusiasmará por su colorido acción incitante y extraordinario dinamismo.  
MARIA MONTEZ, más bella y seductora que nunca, encarna un doble papel, haciendo su más perfecta y triunfal creación.  
TOLERADA PARA MENORES

Hoy-Cinema Diana  
A LAS 5'15, 7'45 NUMERADA Y 10'45  
ÉXITO APOTEOSICO. — LA OBRA CUMBRE «WARNER BROS.»  
IDA LUPINO  
PAUL HENREID  
OLIVIA DEHAVILLAND  
SYDNEY GREENSTREET  
Predilección  
(LA VIDA DE LAS HERMANAS BRONTÉ)  
Un alma extraña y solitaria que guardó eternamente su secreto. Amaba y también amaba a su hermana... pero no podía pertenecer a los dos. Un historia de grandes asiones, de una belleza inaccesible.

mujer prevenida...  
Escondidos en grietas y rendijas los insectos se preparan para abarcarle. Elimine esa amenaza. Espolvoree hoy mismo sus somniers, carboneras y cuantos lugares frecuenten los insectos con  
Insecticida  
22

Baúles maletas  
FIBRA VULCANIZADA  
E. GOMEZ — CALVO SOTELO, 16.  
SACOS  
Se venden sacos nuevos para abonos, patatas cemento y sal. Disponemos de importantes cantidades.  
G. Ibañez Marrodán, Calvo Sotelo, 17. Teléfonos 1089 y 1887 — Logroño.

LINIMENTO ESPAÑOL  
ES  
LA EMBROCACION  
HERCULES  
MATA TODO DOLOR  
BLANCO - LIMPIO  
SE ABSORBE FACILMENTE  
(C. S. P. N.º 63)

FUTBOL FUTBOL  
CAMPO DE «LAS GAUNAS»  
DIA DEL CLUB  
HOY — DOMINGO  
A LAS TRES MENOS CUARTO DE LA TARDE  
TORNEO COPA RIOJA  
Logroño-Rayo F. C. — Deportivo Logroñés  
Y A LAS CINCO MENOS CUARTO DE LA TARDE  
TERCERA DIVISION DE LIGA  
ZARAGOZA F. C.  
Deportivo Logroñés  
LOCALIDADES: De 10 a 1 de la mañana, y por la tarde en las taquillas del campo.  
DADO EL CARACTER DE LOS PARTIDOS, QUEDAN SUPRIMIDOS LOS PASES DE FAVOR.

Hoy.-FRONTON CINEMA  
¡CLAMOROSO ÉXITO! LA MARAVILLOSA SUPERPRODUCCION  
"¡Qué bello es vivir!"  
JAMES STEWART — DANA REDD — LIONEL BARRYMORE  
THOMAS MITCHEL.  
INDISCUTIBLEMENTE: ¡LA PELICULA DEL SIGLO!  
TOLERADA MENORES. SESION CONTINUA DESDE LAS CUATRO

VENDO O ARRIENDO  
Fábrica de Conservas Vegetales, con importantes cupos de hojalata y azúcar.  
Informarán: BALLEJERA, CALAHORRA

Hoy.-Teatro Bretón  
Gran Compañía de Comedias  
TARSHA CRIADO  
ALFONSO CANDEL  
EN FUNCIONES de DESPEDIDA  
Tarde, 7'30 Noche, 10'45.  
¡ÉXITO GRANDIOSO!  
de la comedia en tres actos, original del ilustre autor don Manuel Linares Rivas

HOY.-TEATRO MODERNO  
CONTINUA DESDE LAS CUATRO (ULTIMO PASE A LAS 11.)  
SIGUE EL ÉXITO CRECIENTE DE LA PELICULA ESPAÑOLA DE RESONANCIA UNIVERSAL  
Rafael DURAN  
JUAN ESPANTALEON-GUILLERMO MARIN  
CAMINO GARRIGÓ-F. Fdez. CORDOBA  
en  
LA FETE  
de la novela de A. PALACIOS VALDÉS  
DECLARADA DE INTERES NACIONAL Y PRIMER PREMIO DEL CONCURSO DE CINEMATOGRAFIA.

La jaula de la leona  
¡¡HOY!!  
CINE en el BRETON  
Continúa de 3'30 a 7  
BUTACA, 2 Ptas. 2º PISO, 1 Pta.  
¡¡SENSACIONAL!!  
El agente de Scotland Yard  
(Dos emocionantes jornadas)  
EL MISTERIO DE LA GARDENIA  
Y  
LA TRAMPA FATAL

CABALLERO  
COÑAC  
El agente de Scotland Yard  
(Dos emocionantes jornadas)  
EL MISTERIO DE LA GARDENIA  
Y  
LA TRAMPA FATAL

EL ÉXITO CRECIENTE DE  
INU  
-INSECTICIDA UNIVERSAL-  
-AGRICOLA-  
DEMUESTRA QUE ES EL MEJOR DDT  
CONTRA LAS PLAGAS DEL CAMPO  
PIDALO A SU HABITUAL PROVEEDOR

CABALLERO  
COÑAC  
DE  
C  
A  
N  
O

# HACIA UNA CRISTIANDAD VERTEBRADA

## La del Prelado y Día del Párroco

Por monseñor Zacarías de Vizcarra

(Obispo Consultivo General de la Acción Católica Española)

Se ha celebrado en todas las diócesis de España, con filial amor y ferviente entusiasmo, el Día del Papa, destinado a orar por el Pastor Universal de los fieles, a rendirle homenaje de adhesión incondicional y a difundir cada vez más el conocimiento y aprecio de la sublime misión que desempeña en la tierra y en el mundo.

El Papa, aunque es el Pastor Supremo, no es el Pastor Único de los fieles, como el generalísimo de un ejército no es el único general a quien están subordinados los soldados.

Los soldados de un gran ejército no quieren depender inmediatamente más que del generalísimo. Serían como en realidad lo serían muy poco, y que lo que deberían era campar libremente por sus respetos; porque pondrían al generalísimo en la imposibilidad de dirigir acertadamente a tantos miles de soldados, y llevarían a sus filas la confusión, la anarquía y la guerra.

La mejor manera de servir al generalísimo de un ejército es ponerse disciplinadamente a las órdenes del general de su división, del coronel de su regimiento y del capitán de su compañía.

Así también, en este gran ejército de cuatrocientos millones de fieles que acudida el Papa, la mejor manera de servir al Papa es ponerse disciplinadamente a las órdenes conjuntas del Episcopado Nacional y del obispo propio en su diócesis y del párroco propio en su parroquia.

El día en que los cuatrocientos millones de fieles se encuentran disciplinadamente a las órdenes de los Tres Pastores que Dios les ha dado, tendremos la Cristiandad Vertebrada, que, con lágrimas de alegría en los ojos, entrelaza para el glorioso centenario del Pontífice Pío XI y entraremos de lleno en la Pastoral de la Iglesia, que hará de ella un formidable instrumento de conquista apostólica, admirable gran ejército en orden de batalla (C. S. P. n.º 6) sin suprimir ninguna

fuerza, sino valorizándolas todas con la debida coordinación de actividades, a las órdenes de los jefes del pueblo cristiano.

### DÍA DEL PRELADO Y DÍA DEL PÁRROCO. — SU IMPORTANCIA EDUCATIVA

Se celebran, pues, como complemento del «Día del Papa» y a poca distancia de él, otras dos fiestas: el «Día del Prelado» y el «Día del Párroco», para educar a los fieles en el conocimiento, amor y veneración de los otros dos Pastores y Superiores suyos a los cuales gran parte de los fieles no han valorado en el grado que pide la misión que Dios les ha confiado y exige el porvenir de la causa católica en el mundo.

Si los fieles siguen considerando a sus prelados como a respetables personajes un poco extraños, a quienes hay que acudir para obtener ciertos permisos y reclamar ciertos derechos, como al Instituto de la Moneda o a la Dirección General de Aduanas, sin peso ni influencia directa en su vida espiritual y apostólica; si los fieles siguen considerando a los párrocos, no como Pastores y Pastores de su alma, no como jefes y guías de su vida religiosa y de su actividad apostólica en el ámbito de la feligresía sino como funcionarios encargados de bautizar, casar, enterrar y expedir partidas de bautismo, casamiento y defunción, sin más trato espiritual ni más conocimiento mutuo, ni más colaboración con ellos: no podemos señalar en la Cristiandad Vertebrada que necesita hoy día el mundo; no podemos presentar ante los millones de enemigos de Cristo, fuertemente organizados localmente, nacionalmente e internacionalmente y mundialmente, un ejército que puede rechazar con la debida eficacia sus ataques y darnos la victoria.

Porque los que son capitanes de los ejércitos de Dios, los que son superiores del pueblo católico en las diócesis y en las parroquias, los que tienen en ellas misión de gobierno y poder de mando sobre el posible gran ejército de la Iglesia, creaciones de tropas organizadas a sus ór-

denes; tendrían a lo más aquellos soldados que no hubieran podido inscribir en sus filas extrapastorales los jefes espontáneos de unidades autónomas; tendrían que implorar resignadamente la benevolencia y negociar laboriosamente la colaboración parcial de los jefes que hubieran alzado fuera de su alcance a sus propios feligreses, sobre todo a los más aptos para ejercer funciones directivas. Porque aquellos que no son Pastores, peoran de mayor libertad para seleccionar las ovejas que prefieren, para dejar unas y tomar otras, para elegir una clase de apostolado y prescindir de todas las demás; mientras que el Pastor tiene que atender simultáneamente a todas las clases sociales de su feligresía, a todas las necesidades de todos los órdenes, a todos los apostolados de todos los ambientes, con personal eclesial más reducido y con recursos ordinariamente escasos.

En estas circunstancias, si los jefes espontáneos no están vividos de un gran amor al Pastor de las ovejas que les siguen, y no tienen un alto espíritu de colaboración y disciplina con respecto a los Superiores eclesiales de las mismas, crean con muchos medios para debilitar la acción de los Pastores y para producir en las organizaciones pastorales lo que podríamos llamar anemia cerebral, apartando de ellas a los feligreses selectos que podrían ser sus mejores dirigentes.

En cambio, si existe en ellos el espíritu de amor, colaboración y disciplina para con los Pastores de las ovejas que agrupan, todo será ganancia para la causa católica; nada perderán los jefes espontáneos porque los Pastores serán los primeros en favorecer y estimular su colaboración sincera y coordinada, y cabrá además a dichos jefes la satisfacción de trabajar con la complacencia de los Superiores eclesiales de sus asociados; mientras que por su parte ganarán también mucho los Pastores, contando para sus ministerios con ayudantes menos atados que ellos a las innumerables atenciones del cargo pastoral.

He ahí, pues, la razón de ser del «Día del Prelado» y del «Día del Párroco»: hacer conocer a todos la misión verdadera del prelado en la diócesis y del párroco en la feligresía; educar a todos en el cumplimiento práctico de los deberes que ligam a los fieles con sus Pastores; infundir a todos el respeto, el amor, filial y el espíritu de colaboración sincera que debe animarles con respecto a los Pastores y Superiores que Dios mismo ha dado al pueblo cristiano, por medio de la sagrada jerarquía eclesial.

Este año, por haber caído tan temprano la Pascua, corresponde el «Día del Prelado» al primer domingo después de Pascua (4 de abril), y el «Día del Párroco» al segundo domingo después de Pascua, Fiesta del Buen Pastor (11 de abril).

Si en alguna parte hubiera algún inconveniente para su celebración en esas fechas, las respectivas autoridades darán la oportuna solución; pero, de no ser verdaderamente grave el inconveniente, siempre será preferible, y de mayor eficacia, la simultaneidad de la celebración en toda España en la fecha acostumbrada.

## SECCION RELIGIOSA

### DIA MISIONAL CARMELITANO

Ha llegado a nuestra ciudad el ilustre profesor del Seminario Pontificio de Alway (India Inglesa) misionero apostólico carmelita descalzo que ha venido a dirigimos su cátedra y autorizada palabra con ocasión de celebrarse hoy en la Iglesia de Padres Carmelitas el día misionero carmelitano.

Esperamos que sus palabras hallarán fervida acogida entre el público riojano que acudirá por la mañana a las misas en que hablará dicho Padre, así como a la función eucarística de la tarde, que tendrá lugar a las siete y media.

Con esto manifestaremos nuestro entusiasmo a la causa misionera y ayudaremos a los misioneros con vuestras oraciones y limosnas.

Mañana dirigirá una interesante conferencia a los seminaristas en nuestro gran Seminario Conciliar.

**MUJERES DE ACCION CATOLICA.** Ejercicios espirituales para señoras. Tendrán lugar del 26 de abril al 2 de mayo en Loyola (convento de RR. Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús). Director R. P. Azpiroz, S. J.

Inscripciones e informes en Príncipe de Rivera, 5, primero, de doce a una, los días laborables. Correspondencia a la vocal de Placididad C. D. y a la misma dirección.

**wertheim rápida**  
maquinas para coser y bordar  
la marca de calidad  
DE MIGUEL HEIMANOS, S. L.  
Calvo Sotelo, 9. — LOGROÑO.

**POLLITOS GRANJA RIOJA**  
CONTRATISTAS-CONSTRUCTORES  
**TEJERIA RIVAS**

**GRATIS**  
PARA PROPAGANDA, se le confeccionará y remitirá por correo ténita sortija de PLATA, forma sello, con foto-esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a  
**ESTUDIOS MADRID**  
APARTADO 10948. — MADRID  
**AMPLIACIONES FOTOGRAFICAS**

**FINCAS - REMON**  
Dispongo de varias fincas rústicas en la provincia, libres de colono, de 150, 300, 500, 700, 2.000 y 2.500 fanegas, con grandes facilidades de pago.  
CASAS. Buenas construcciones, céntricas, de gran porvenir y buenas rentas.  
PISOS. Amplios, libres, con facilidades de pago hasta 60 años.  
CHALETES en todos los sectores, plantas bajas, solares, etc. etc.  
AGENTE DE PRESTAMOS DEL  
**Banco Hipotecario de España y Banco de Crédito Industrial**  
(BANCOS OFICIALES)  
MURO DE LA MATA, 2.º — TELEFONOS 13.97 Y 13.50. — LOGROÑO.

**B. FRIAS**  
APAREJADOR DE OBRAS, — COMPRA-VENTA DE FINCAS.  
Teobaldos, 3.º — Teléf. 2939. — PAMPLONA.  
Vendo en Logroño casa nueva construcción de cinco pisos dobles, con calefacción, libre de gastos, en 1.150.000 ptas.  
Otra de una sola mano, en 850.000 ptas.  
Vendo en Pamplona, casa, chalet y pisos de todos los precios, ocupados y libres.

## AUDIENCIA

**SENTENCIA**  
Por la Sala de esta Audiencia ha sido dictada sentencia, condenando, en causa del Juzgado de Logroño, a Isabel Bautista Vázquez, como autora de un delito de hurto, con la concurrencia de la agravante de reincidencia, a la pena de 5 meses de arresto mayor, accesorias y costas.

Esta sentencia es de acuerdo con la tesis sustentada por el ministerio fiscal.

**Inauguración del curso de maestras**  
PARA ADQUIRIR EL TITULO DE INSTRUCTORAS ELEMENTALES DE JUVENTUDES Y PROFESORAS DE HOGAR

Ayer, día 3, tuvo lugar la inauguración del curso de instructoras elementales de Juventudes y profesoras de Hogar.

A las diez de la mañana se celebró una misa en la Iglesia de San Bartolomé, con la asistencia de la delegada provincial, mandó el servicio de la Sección Femenina y cursillistas maestras. Al final se rezaron las oraciones de S. F. y, seguidamente, se trasladaron a la Escuela de Hogar, donde dió comienzo dicho curso, cantándose el «Cara al Sol» e izándose banderas.

**CAMIONETA "DODGE"**  
carga 1.500 kilos, ruedas nuevas, a prueba, vendo. Zaporta, 3, tienda.

**ANUNCIOS OFICIALES**  
Delegación Provincial de "Auxilio Social" LOGROÑO ANUNCIO

Para las obras de construcción de un Centro de Alimentación Infantil, en Santo Domingo de la Calzada, admitiéndose proposiciones en sobre cerrado y lacrado, en papel de clase sexta, con póliga de 400 pesetas, debiendo venir éstas con precios unitarios.

**TRABAJOS EN ORO FINO**  
Mobiliarios Tapicerías  
Grandes talleres  
**LIZARANZU**

**AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO**  
SUBASTA DE ABONOS  
El día ocho de abril próximo, a las doce horas y en la Casa Consistorial, se subastarán diez toneladas métricas de ABONO procedente de la basura tratada en la Estación Zimotérmica con precio al alza de sesenta pesetas cada tonelada.

**AYUNTAMIENTO DE LOGROÑO**  
COLOCACION DE MESAS Y VELADORES  
Se advierte a los industriales cafeteros y similares que, en cumplimiento de lo dispuesto en la base segunda de la Ordenanza de Excepciones número 40, correspondiente al Presupuesto del ejercicio actual, en el plazo de diez días laborables a contar del siguiente al de publicación de este anuncio, deberán presentar en la Intervención Municipal de este Ayuntamiento relación jurada expresando el número de mesas y veladores que se propongan instalar en la vía pública.

**CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS**  
**L. Martínez Ariznavarreta**  
AVENIDA DE PORTUGAL, 5. — TELEFONO 1342  
(C. S. P. n.º 48.)

**Sanatorio de Ntra. Sra. del Pilar (Oyarzun)**  
Magníficamente orientado, dominando desde su altura el Valle de Oyarzun  
**Director: Dr. D. LUIS EIZAVARRE**  
TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PULMON, Consulta: Puerto, 16, 1.º. Teléfono 12.450. SAN SEBASTIAN.  
(Aprobado por la Censura Sanitaria, número 42.)

**DOCTOR ZAMORANO**  
DIGESTIVO Y CIRUGIA  
CONSULTA: DUQUESA DE LA VICTORIA, 41, principales.  
OPERACIONES: CLINICA DEL PILAR, G. de Berceo, 35. Teléfono 2439.  
(C. S. P. n.º 55.)

## GUIA SANITARIA

**J. Moreno Ceniceros**  
Tisiólogo del Patronato Nacional Antituberculoso  
**PULMON Y CORAZON**  
Muro Mata, 2.º, 1.º — Teléf. 2611  
(C. S. P. n.º 34)

**GRANADO**  
PARTOS Y GINECOLOGIA  
Bretón, 13, 2.º. Teléf. 1632  
(C. S. P. n.º 22)

**J. Esteban Iñiguez**  
Diseñador Sanatorio «Santa Justa»  
**CORAZON — PULMON**  
M. Villanueva 5, T. 1674. CSP 37

**Montoya**  
Garganta Nariz Oído  
M. Villanueva, 8. Teléfono 2126  
(C. S. P. n.º 25.)

**AMADOR M. BERNAL**  
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS  
Calvo Sotelo 2. Teléfono 1601  
(C. S. P. n.º 6.)

**M. Pargada Sánchez**  
Tisiólogo del Centro de Higiene  
**PULMON Y CORAZON**  
Bebrieto, 7. — Teléfono 332.  
CALAHORRA  
(C. S. P. n.º 19.)

**ASTIGARRAGA**  
CONSULTA DE Garganta - Nariz y Oídos  
EN HAYO: Plaza de la Paz, 12, los MARTES, 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2.  
EN LOGROÑO: Clínica de la Santa Cruz, los MIÉRCOLES, 1.º y 3.º de mes. De 10 a 2. (C. S. P. n.º 94.)

**CANDIDO BENITO**  
ENFERMEDADES ANO — RECTALES VARIAS — REUMATISMOS  
H. Moroy, 11. Tel. 2412. CSP 38

**VILLAVERDE**  
Corazón ENDOCRINOLOGIA — NUTRICION  
Consulta: De 4 a 7. Victor Pradera, 3. Tel. 1262. (CSP 9.)

**Enfermedades de los niños**  
**Calvo Marín**  
Chalet "La Francisca" TELEFONO 1388.  
(C. S. P. n.º 47.)

**CLINICA DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS**  
**L. Martínez Ariznavarreta**  
AVENIDA DE PORTUGAL, 5. — TELEFONO 1342  
(C. S. P. n.º 48.)

**Sanatorio de Ntra. Sra. del Pilar (Oyarzun)**  
Magníficamente orientado, dominando desde su altura el Valle de Oyarzun  
**Director: Dr. D. LUIS EIZAVARRE**  
TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL PULMON, Consulta: Puerto, 16, 1.º. Teléfono 12.450. SAN SEBASTIAN.  
(Aprobado por la Censura Sanitaria, número 42.)

Es famoso y es bueno por  
**Centenario**  
EL COÑAC TERRY

**ALGODONERA DEL EBRO, S. A.**  
San Vicente de Paúl, 1. ZARAGOZA  
Precio del algodón para la campaña 1948  
**8'50 pesetas kilo**  
ANTICIPOS EN METALICO  
ABONOS A PRECIO DE COSTE  
CUPO DE TEJIDOS A PRECIO DE FABRICA  
NOTA. — El lunes próximo comenzará la distribución de semilla a los cultivadores que la tienen solicitada, rogando a los que no hayan concertado la siembra, lo hagan a la mayor brevedad para poder atender sus necesidades.  
Informes: Avenida de Portugal, 40. Logroño  
Ahorre dinero visitando la "Sección de MUEBLE ECONOMICO" en  
**MUEBLES "SELU"**  
MURO DE LA MATA, 8 (Junto al Gobierno Civil)

COSAS DE LA TIERRA
No hay noticias locales... La empresa... permanencia en un... comprensible mutismo...

Acuerdos adoptados en su última reunión... y cuyo cumplimiento tiene fuerza de obligación...

En virtud de tales acuerdos ningún novillero podrá contratarse por bajo de la cantidad determinada en el artículo y capítulo correspondiente...

En esta misma corrida, Rovira, armó otra escandalera de opuesta calidad... y aun fué mayor la consiguiente por Conchita Cintrón...

LA FALSEDAZ
En las declaraciones de salarios satisfechos a los trabajadores que se consigne en las liquidaciones de cuotas del Subsidiario Familiar...

ALQUILERES
SE ARRIENDA planta baja con patio en Brava, 7, y habitación en R. Argentina, 4...

COLOCACIONES
MOMBRE se necesita para atender vaguería, bien retribuido, necesario saber bien sus obligaciones...

COMPRAS
COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos Calle del Carmen, 3...

FINCAS
FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Once de Junio, 1, entrio Izda...

FINCAS
FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Reporta 1. 3. Teléfono 19-40.

Las autoridades y las Juntas de matadores de toros y de novillos, así como las de subalternos...

DE TIERRAS AMERICANAS
Los aficionados de allende los mares son de una irascibilidad peligrosa y más que ninguno otros...

En esa misma corrida, Rovira, armó otra escandalera de opuesta calidad... y aun fué mayor la consiguiente por Conchita Cintrón...

LA FERIA SEVILLANA
A los hambrientos de toros se les presenta la gran ocasión para un hartazgo completo, siete corridas, una detrás de otra, y una novillada...

ALQUILERES
SE ARRIENDA planta baja con patio en Brava, 7, y habitación en R. Argentina, 4...

COLOCACIONES
MOMBRE se necesita para atender vaguería, bien retribuido, necesario saber bien sus obligaciones...

COMPRAS
COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos Calle del Carmen, 3...

FINCAS
FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Once de Junio, 1, entrio Izda...

FINCAS
FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Reporta 1. 3. Teléfono 19-40.

FINCAS
FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Reporta 1. 3. Teléfono 19-40.

TAURINAS

Las autoridades y las Juntas de matadores de toros y de novillos, así como las de subalternos...

DE TIERRAS AMERICANAS
Los aficionados de allende los mares son de una irascibilidad peligrosa y más que ninguno otros...

En esa misma corrida, Rovira, armó otra escandalera de opuesta calidad... y aun fué mayor la consiguiente por Conchita Cintrón...

LA FERIA SEVILLANA
A los hambrientos de toros se les presenta la gran ocasión para un hartazgo completo, siete corridas, una detrás de otra, y una novillada...

ALQUILERES
SE ARRIENDA planta baja con patio en Brava, 7, y habitación en R. Argentina, 4...

COLOCACIONES
MOMBRE se necesita para atender vaguería, bien retribuido, necesario saber bien sus obligaciones...

COMPRAS
COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos Calle del Carmen, 3...

FINCAS
FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Once de Junio, 1, entrio Izda...

FINCAS
FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Reporta 1. 3. Teléfono 19-40.

FINCAS
FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Reporta 1. 3. Teléfono 19-40.

es para dejar satisfecho al aficionado, más insaciable.
Ahi van esas corridas por si hay algún convevno—que lo habrá—que se anime presenciarlas.

En Tarragona, en cambio, si bien en litigio ediles y propietarios. Estos piden a aquellos una cantidad como para darle tratamiento a don Straperlo...

En el Matadero logroñés—y el detalle que recogemos muestra la calidad de las reses sacrificadas—van matándose ejemplares magníficos...

NOTICIAS SIN COMENTAR
Otros dos ganaderos han sido sancionados por falta de peso en sus reses. Don Atansio Fernández...

ALQUILERES
SE ARRIENDA planta baja con patio en Brava, 7, y habitación en R. Argentina, 4...

COLOCACIONES
MOMBRE se necesita para atender vaguería, bien retribuido, necesario saber bien sus obligaciones...

COMPRAS
COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos Calle del Carmen, 3...

FINCAS
FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Once de Junio, 1, entrio Izda...

FINCAS
FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Reporta 1. 3. Teléfono 19-40.

FINCAS
FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Reporta 1. 3. Teléfono 19-40.

que es corriente ver salir por los chigueros. Si nuestra víctima aparece en un redondeo hay carreras de toreros.

Un obrero asturiano ha sometido a estudio de la Superintendencia un modelo de puya cuyo dispositivo impide en absoluto el barrenado...

En el Matadero logroñés—y el detalle que recogemos muestra la calidad de las reses sacrificadas—van matándose ejemplares magníficos...

NOTICIAS SIN COMENTAR
Otros dos ganaderos han sido sancionados por falta de peso en sus reses. Don Atansio Fernández...

ALQUILERES
SE ARRIENDA planta baja con patio en Brava, 7, y habitación en R. Argentina, 4...

COLOCACIONES
MOMBRE se necesita para atender vaguería, bien retribuido, necesario saber bien sus obligaciones...

COMPRAS
COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos Calle del Carmen, 3...

FINCAS
FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Once de Junio, 1, entrio Izda...

FINCAS
FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Reporta 1. 3. Teléfono 19-40.

FINCAS
FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Reporta 1. 3. Teléfono 19-40.

no de Machaquillo encubrimiento entre la grey novilleril. Ahora que a lo mejor en provincias...

FUNCIONES PARA HOY
Corridas de toros solo sabemos dos. Las dos en Madrid. Momento de Talavera matará seis toros de Manolo Arranz...

En el Matadero logroñés—y el detalle que recogemos muestra la calidad de las reses sacrificadas—van matándose ejemplares magníficos...

NOTICIAS SIN COMENTAR
Otros dos ganaderos han sido sancionados por falta de peso en sus reses. Don Atansio Fernández...

ALQUILERES
SE ARRIENDA planta baja con patio en Brava, 7, y habitación en R. Argentina, 4...

COLOCACIONES
MOMBRE se necesita para atender vaguería, bien retribuido, necesario saber bien sus obligaciones...

COMPRAS
COMPRA-VENTA de muebles y toda clase de objetos Calle del Carmen, 3...

FINCAS
FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Once de Junio, 1, entrio Izda...

FINCAS
FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Reporta 1. 3. Teléfono 19-40.

FINCAS
FINCAS ESTEBANEZ, Máxima seriedad. Reporta 1. 3. Teléfono 19-40.

SALUD ES BELLEZA
El rostro espléndido, la mirada brillante y expresiva que ningún producto de la ciencia puede dar lo obtendrás con PILDORAS CIRCASIANAS

Muebles "RIOJA"
LOS MAS BARATOS
CALVO SOTELO, 14 - Teléf. 23-21

COLMENAS
DE AHORRO FAMILIAR
Colonizadora Ar. Arco, S. L.
Cosecha fija: renta anual en especie, DIEZ kilos de miel.

RADIO PRIETO
Logo with a radio and the name PRIETO.

TERCER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Decoroso Muela Tejada
(Fabricante de paños)
FALLECIO EL DIA 4 DE ABRIL DE 1948 A LOS 64 AÑOS DE EDAD

PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR
D. Simón Ulecia Blasco
(Empleado municipal)
Falleció el 30 de marzo de 1947 a los 57 años de edad

PRIMER ANIVERSARIO
LA SEÑORA
D.ª Macaria Sanz Garganta
FALLECIO EL DIA 31 DE MARZO DE 1947 A LOS 72 AÑOS DE EDAD

SUMINISTROS GENERALES CALVO SOTELO 24 LOGRONO PARA LA INDUSTRIA S.A. CENTRAL G. CONCHA 12 BILBAO
Maquinaria - Herramientas - Motores - Bombas - Ventiladores - Elementos de transmisión

ANUNCIOS CLASIFICADOS
ALQUILERES
SE ARRIENDA planta baja con patio en Brava, 7, y habitación en R. Argentina, 4...

## Forrestal presenta el proyecto de servicio militar obligatorio Hoy regresan a Moscú los delegados finlandeses con nuevas normas

WASHINGTON, 3.—El secretario de Defensa, James Forrestal, ha presentado al Congreso un proyecto de ley de servicio militar obligatorio, entre los 19 y los 25 años, con el establecimiento de la instrucción militar durante un año. Estos proyectos disponen el aumento de las actuales fuerzas armadas a 1.734.000 hombres, es decir, 349.000 más que en la actualidad.—(Efe.)

**HOY REGRESAN A MOSCÚ**  
HELSINKI, 3.—Un comunicado del Gobierno anuncia la aprobación de nuevas normas para las negociaciones que se vienen realizando en Moscú con vista a la firma de un pacto ruso-finlandés. Los delegados finlandeses Kekkonen y Soederhorim regresarán mañana a la capital soviética a las nueve de la mañana.

En las reuniones celebradas para establecer nuevas normas, cuyo contenido se mantiene en secreto, han participado técnicos militares finlandeses, entre ellos el jefe de las fuerzas armadas, Kerne Shuo.—(Efe.)

### RETIRADA DE AGREGADOS MILITARES

ANGORA, 3.—Los dos agregados militares turcos en Sofía han abandonado la capital de Bulgaria por haberles conminado el Gobierno búlgaro a que así lo hicieran en el plazo de unas horas.

Como medida de reciprocidad, el Gobierno turco ha adoptado idéntica decisión respecto al agregado búlgaro en Angora, quien ya ha abandonado la capital de Turquía.

Este incidente no es otra cosa que la exteriorización de una situación ya existente como consecuencia del accidente de unos aviones turcos recientemente caído, y se cree que no se temen otras reparaciones.—(Efe.)

### DESCUBREN MAS ARMAS EN ITALIA

ROMA, 3.—El Ministerio del Interior ha anunciado que la Policía había descubierto un depósito clandestino de armas y de uniformes de tipo ruso en un lugar de Sicilia. Al mismo tiempo el Gobierno ha hecho una demostración de su fuerza militar en las calles de Roma, mientras la tensión de la campaña electoral crece notablemente en todas partes.

Durante una hora, carros blindados, camiones de Policía fuertemente armados y centenares de motocicletas han desfilado por las calles de la capital italiana, como en un

ensayo general, ante millares de curiosos, del desfile de mañana en el que tomarán parte unos 25.000 hombres.

Por otra parte, el delegado comunista de la Kominform Eugenio Reale, se ha presentado en un hospital a curarse lesiones sufridas después de un ataque con bombas de mano y disparos de pistola en un mitin comunista celebrado ayer en las afueras de Nápoles. En este tumulto resultaron otros ocho heridos. La Policía detuvo a diez asistentes al acto.

Se cree que por lo menos una docena de los actos políticos celebrados anoche en todo el territorio nacional, terminaron en violentos desórdenes.—(Efe.)

## Una casera da muerte a un ladrón que había herido a su marido y a una hija Niña gravemente herida por una rata

BILBAO, 3.—Esta madrugada, un individuo que resultó llamarse Jesús Ormaeche, de 29 años, vecino de Lequeitio, llegó a la puerta de un caserío situado en el monte Santo Domingo, donde llamó. Como el dueño no quisiera abrir, penetró por la fuerza y, después de matar de un tiro de pistola al perro guardián, pidió cinco mil pesetas al dueño, Marcos Petralarda, quien le condujo a otra habitación diciéndole que allí tenía el dinero. En un descuido del ladrón, se lanzó sobre él, pero recibió un tiro en la cabeza. Intervino la hija Juanita, de 25 años, y también resultó con un tiro en una pierna, pero la esposa y madre de las víctimas, María Duo, se hizo con una escopeta y la emprendió a culatazos con el ladrón, de manera tan

ruda, que acabó por matarle. Jesús Ormaeche ocultaba su rostro con un antifaz. Las lesiones de Marcos han sido diagnosticadas de graves, y las de la hija, de pronóstico reservado.

### UNA RATA HIERE DE GRAVEDAD A UNA NIÑA

BADAJOS, 3.—En la finca denominada «Cerca de San Cristóbal», de Usagre, la esposa del obrero Nicolás Becerra, vecina de Almedraño, salió de compras y dejó en la casa cerrada a su hija, de tres meses. Unos vaqueros que iban por los alrededores oyeron llorar a la criatura, pero como la casa estaba cerrada no pudieron entrar. No obstante, como hicieron ruido, cesó el llanto de la niña, que volvió a escucharse poco después. Cuando llegó la madre y abrió la cabaña, se encontró a su hija ensangrentada y malherida.

El médico diagnosticó la destrucción total de la nariz y mejilla derecha, en su parte superior, y pérdida de las partes blandas de las primeras falanges de la mano derecha, con fuerte hemorragia. Pronóstico muy grave.

Al regresar el padre de su trabajo, encontró debajo de la almohada de la cama de la niña una rata de gran tamaño, que había producido las heridas a la niña, y a la que consiguió dar muerte.

### ROBO SACRILEGO

ALBACETE, 3.—Se ha hecho público un robo cometido en la iglesia de San Juan Bautista en la pasada noche. El sacristán del templo encontró abierta una de las puertas, a primeras horas de esta mañana, y poco después se advirtió que a la venerada Patrona de la ciudad, Virgen de los Llanos, le faltaban las joyas que ordinariamente tiene colocadas, y que son: una medalla de oro de la ciudad; una cruz de brillantes y platino; el rosario; otra medalla con cadena de plata y orla de brillantes, y varios anillos todo lo cual se valora en unas cien mil pesetas. El hecho ha producido la natural indignación en la ciudad.

El próximo lunes se celebrará en dicha iglesia un acto de desagravio a la Virgen.

### CRIMINAL DETENIDO

PONTEVEDRA, 3.—En Páguera fué detenido Baltasar Faiguelro, vecino de Luago, el cual el día 8 de enero del año actual hizo varios disparos de escopeta contra su novia, Josefa Vázquez Pérez, por contrariedades en sus relaciones, causándole la muerte. Baltasar huyó a la provincia de La Coruña, de donde salió ahora para internarse en Portugal. En el momento de la detención intentó arrojar al río para privarse de la vida. Después intentó sobornar a los guardias para que le pusieran en libertad.

### LA REINA DE COBRA

Cine Alhambra  
Tiene esta cinta el corte habitual de las realizaciones en technicolor de las que es protagonista María Montez; países fantásticos, espectaculares escenarios, sugestivos atavíos y abundancia de bellezas femeninas, entre las que descuella la de la protagonista, realizado todo ello por un brillante colorido. Y un argumento sin la menor consistencia y lleno de infantilidad.

Robert Siodmak ha dirigido la cinta con muy buen tino, y en la interpretación, con María Montez, destacan Jon Hall, Sabú y Lon Chaney.

### Avícola Selecta

POLLITOS  
Leghorn, Prat, Rhodes País y VILLAFRANCA, ponedora de huevos rojos de más de 70 gramos. Precios sin competencia.

## ESPECTACULOS

### PREDILECCION

Cine Diana  
Diríase que el cine, que se ha nutrido para la realización de varias buenas películas, de la producción literaria de las hermanas Brontë, quiere ahora corresponder ofreciendo al público la biografía cinematográfica de estas novelistas.

Se ha inspirado para ello en una novela de Theodore Reeves, y justo es reconocer que se ha logrado una excelente cinta, aun cuando ésta no siga con absoluta fidelidad la vida real de las Brontë, cosa a la que, por otra parte, no tiene bastante acostumbrados el cine norteamericano.

De todos modos, lo cierto es que Curtis Bernhardt ha sabido reflejar con gran acierto toda la intensa vida interior de estas tres hermanas—Emily, Charlotte y en Anne—obtenido al mismo tiempo una narración cinematográfica realmente sugestiva e impresionante, de ritmo sencillo y fluido, impregnada de una agriúlez mezcla de sombría pesadumbre y fina ternura.

También la interpretación es magnífica, especialmente por parte de Ida Lupino y Olivia de Havilland, que encarnan las figuras de Emily y Charlotte, mereciendo asimismo elogios Nancy Coleman, que imprime a la de Anne toda la humanidad que le permite el secundario plano en que, en la cinta, queda situada. Excelentes, también, Arthur Kennedy—en el arduo papel del hermano, Branwell—Paul Henreid, Monagu Love, Sidney Greenstreet y Victor Francis.

Los escenarios, acertadísimos, son el mejor complemento al clima sombrío de la cinta, y la fotografía y sonido son excelentes.

### BOTON DE ANCLA

Cine Balto  
Recomendamos esta cinta a los detractores sistemáticos—que, por desgracia, los hay—del cine español. Y nos atrevemos a anticiparles que han de hallar en ella la mejor muestra del nivel alcanzado por nuestra cinematografía.

El tema—sin abordar hasta ahora por los productores españoles—que nos da a conocer cómo se forman los marineros españoles en la Escuela Naval de Marín, está tratado con agilidad y auténtico sentido cinematográfico, no sólo en el guión, francamente bueno, sino también en la dirección de Ramón Torrado, que resulta excelente.

No faltan en esta visión de la vida del marino estudiante—que es a la vez la exaltación del culto a la amistad—episodios e incidencias que nutren debidamente la trama argumental y que impregnan a ésta de gracia fresca, interés y amenidad, logrando un conjunto en extremo simpático, agradable y entretenido.

Contribuye a ello, también, la magnífica interpretación, en la que destacan, sobre todo, Antonio Casal, Jorge Mistral y Fernando Fernán Gómez, así como Isabelita Pomés. La fotografía es, asimismo, de la mejor calidad.

En suma: una buena película española.

### LA REINA DE COBRA

Cine Alhambra  
Tiene esta cinta el corte habitual de las realizaciones en technicolor de las que es protagonista María Montez; países fantásticos, espectaculares escenarios, sugestivos atavíos y abundancia de bellezas femeninas, entre las que descuella la de la protagonista, realizado todo ello por un brillante colorido. Y un argumento sin la menor consistencia y lleno de infantilidad.

Robert Siodmak ha dirigido la cinta con muy buen tino, y en la interpretación, con María Montez, destacan Jon Hall, Sabú y Lon Chaney.

### Avícola Selecta

POLLITOS  
Leghorn, Prat, Rhodes País y VILLAFRANCA, ponedora de huevos rojos de más de 70 gramos. Precios sin competencia.

## NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO

### La asfixia por hambre de los ingleses y americanos en Berlín

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)  
LONDRES AL DIA

Rusia ha iniciado la asfixia de Berlín: es necesario que ingleses y americanos evacúen la población; y esta ha sido la causa, que ha promovido los incidentes que constantemente se suceden en las distintas zonas de ocupación de Alemania.

Los sucesos son más complicados de lo que parecen. Las noticias se repiten y no tienen semejanza alguna entre sí. En Berlín, los rusos adoptan una actitud más fuerte y yugular el tráfico con las zonas occidentales en Viena, por el contrario, suavizan sus métodos y no reclaman más de 150 millones de dólares en lugar de los 200 que antes pedían, e incluso consenten en que esta indemnización se haga en seis años en lugar de los dos que antes se exigía.

Esta dualidad de táctica es contradictoria tan sólo en apariencia. De hecho, el Kremlin sabe lo que él quiere y persigue con obstinación un sólo y único objetivo: «De qué se trata? En Berlín, el asfixiar lentamente pero con toda seguridad, los sectores americano e inglés, y de rechazo al francés, impidiendo el abastecimiento, Berlín necesita para la sola población occidental, 24 trenes diarios. Y ya se temía de antemano que el día que los rusos tratasen de expulsar a sus copartícipes de ocupación, con sólo cortar la comunicación con las distintas zonas, lo conseguirían fácilmente: siempre será más fácil expulsar a los angloamericanos de Berlín por asfixia que por la fuerza de las armas.

Disponen de otros medios los generales Clay, Robertson y Koenig para hacer abortar esta amenaza de asfixia? Los aviones a los cuales recurrirán, como de hecho está sucediendo ya, el Alto Mando de los Estados Unidos, no están en el momento al menos, suficientes para abastecer cumplidamente a toda la población.

En Viena los métodos son muy diferentes, pero de hecho se buscan las mismas finalidades. Si los rusos quieren extender su propaganda a toda Austria e intentar repetir el golpe de Praga que les puso en posesión de toda Checoslovaquia, ¿qué deberán hacer?

La respuesta parece muy sencilla. Es preciso que se porten de tal manera que faciliten por todos los medios, cuanto antes, la firma del tratado, ya que ésta lleva automáticamente la evacuación militar por los demás países de Austria. Y frente a este objetivo, los sacrificios rusos pueden ser muy fácilmente realizados. «Si París vale una misa», Viena vale también una rebaja de 50 millones de dólares a la hora de fumar la paz.

En uno y otro caso, los rusos hacen su juego con la energía y claridad de siempre: van hacia sus objetivos por los métodos que más les favorecen, sin escrúpulo alguno. Y nadie se extraña de estas variaciones aparentes de la política internacional soviética: bajo su diversidad de fachada, su política es siempre una y se adapta a las circunstancias, de la misma forma que el camaleón al color del terreno.

### LOPEZ MAC MILLAN

Sigue muy tensa...  
(Viene de primera página)

datura» berlinesa se han reunido hoy para discutir las propuestas soviéticas de abolición de cierto número de Comités de la «Kommandatura». Después fué facilitado un comunicado oficial británico que dice que las propuestas soviéticas no afectan a los Comités clave, y agrega que la delegación británica acogiera favorablemente cualquier reorganización que mejorara el trabajo de la «Kommandatura», y que es

### Ante la proximidad de "el día J"

(Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico.)  
IFUN

Se ha dado a los trabajadores el orden de una movilización inmediata. A la vez de mando de la noche Frachon, que se ha dirigido a los organismos comunistas de las distintas empresas, los «Comités patata» se han convertido en Comités explosivos. León Jouhaux ha revocado la orden, y dando a la clase obrera que eso desmovilizara contra el comunismo. Y, por su parte, el general De Gaulle invita a los grupos de vigilancia a que estén alerta porque «hemos entrado en el día de su órgano diario obrero—en una fase esencial para la lucha».

Ha sido Frachon, el general de la C. G. T.—Kominform—, el que ha aplicado la mecha al polvorín convocando los días 2, 3 y 4 de abril al Velódromo de Invierno a decenas de millares de los delegados obreros de empresa que están bajo su control. Se sabe que los Comités de empresa son los organismos legales, donde patronos y obreros discuten en principio la marcha de sus negocios; pero como de hecho toda su competencia se ha reducido a las cuestiones de abastecimiento, estos organismos son llamados vulgarmente en Francia los «Comités patata». Estos Comités, que deberían ser más de 16.000 en toda Francia, no llegan apenas a una tercera parte.

Frachon repite con esto el precedente checoslovaco. Gottwald pidió hacer su revolución fría gracias a la movilización de los Comités de empresa, cuya convocatoria fué reputada como la de un Parlamento verdadero.

Frachon no dará armas, como hicieron sus colegas de Praga, a los delegados obreros. Pero con ellos conseguirá llenar la jornada de los seis días, etapas diarias por las cuales se llegará, gracias a los soviets de empresa, hasta el día J.

La maniobra es singularmente hábil: al convocar para esta fase de singular actividad a los Comités de empresa, Frachon pisa el terreno de los socialistas, que tienen convocados otro Congreso semejante los días 12 y 13 de este mes. A la vez dará una singular lección a los patronos. Los comunistas franceses, durante los meses de invierno han perdido terreno. Y están dispuestos a recuperarlo poniendo a toda marcha a los distintos Comités de empresa.

En la futura revolución francesa, dado caso de que ésta se lleve a cabo, jugarán un papel excepcional las diversas células comunistas, sino las mismas directivas políticas de empresa del partido degaullista, contienen numerosas y bien disimuladas células comunistas, especialmente en los centros como los del Norte, donde se encuentran Brest, o del Sur, donde está Marsella, en los que estos grupos son más amplios. Se cree que los grupos degaullistas tienen un 15 por 100 de comunistas camuflados entre sus filas.

No tiene nada de extraño que con estas complicaciones pasen los periódicos por encima de la información que se da respecto a la inclusión de España en el plan Marshall. La mayoría de ellos se contentaron con la placida actitud informativa. Y sólo los periódicos de matiz comunista claro o disimulado, aprovecharon la oportunidad para tachar al silencio de Bidault y del Ministerio de Asuntos Exteriores, de obediencia y sumisión servil a las órdenes de Washington. Hoy a los tres días de dada la noticia de la posible inclusión de España en el plan Marshall, los periódicos franceses no tienen lugar ni para comentarla ni para la sencilla nota informativa.

### JAVIER DE EGUIA

probable que el examen detenido nuestro que las propuestas soviéticas son prácticas.—(Efe.)



**BRANDY**  
**EMPERADOR**  
El coñac de calidad

†  
EL SEÑOR  
**D. Ignacio Sáenz de Camporredondo**  
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 63 AÑOS DE EDAD  
habiendo recibido los Santos Sacramentos  
R. I. P.  
Su afligida esposa, doña Juana Medrano Mendizábal; hijas, doña Carmen, doña Pilar y señorita Aurora; hijos políticos, don Nicasio Medrano y don Santiago Gutiérrez; nietos, Ignacio y Mari-Carmen; hermanos, don Pedro, doña Bonifacia y doña Julia; hermano político, don Aurelio Medrano; primos, sobrinos y demás familiares, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación se detallan, por cuyo favor les quedarán agradecidos.  
Rincón de Soto, 4 de abril de 1948.  
IGLESIA PARROQUIAL.—San Miguel Arcángel.  
FUNERAL MISA DE REQUIEM Y CONDUCCION.—Mañana, LUNES, a las ONCE.

troquel. El precio único de renta en toda España del jabón común de lavar, sin impuesto de Usos y Consumos, será el de cuatrocientos quince pesetas con cincuenta céntimos por cien kilogramos en fábrica, sin envases, siendo obligación del fabricante situarlo sobre vagón estación más próxima o sobre muelle de embarque y con embalaje de madera en cajas de doscientas a doscientas cincuenta raciones.  
Continúa en vigor el régimen establecido para la fabricación y venta de los jabones de tocador en sus distintas calidades por el orden de la Presidencia del Gobierno de 28 de noviembre de 1944 y lo preceptuado en los apartados trigésimo sexto, trigésimo séptimo y trigésimo octavo de la mencionada orden de la Presidencia para los jabones medicinales, productos detergentes y jabones industriales, con las variaciones que se citan.

Primer aniversario de la señora  
**Doña María de los Angeles Rioja Martínez**  
(Viuda de don Anselmo Olarte Corcuera)  
Falleció el día 5 de de abril de 1947, a los 84 años de edad  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad  
R. I. P.  
Sus hijos, don Primitivo (ausente), don Patricio, doña Eloísa, doña Milagros y doña Margarita; hijos políticos, don Cristóbal Martínez y don José María Izurrategui; nietos, Julián, señoritas Margarita, Agustina, Pilar y María de los Angeles Martínez, Juan José, Mauri, Guadalupe y Amelia Izurrategui; hermana, doña Candelas Rioja; hermano político, don Cirilo Rioja; sobrinos, primos y demás familia, suplican una oración por el alma de la finada y la asistencia a las misas que se celebrarán mañana, lunes, día 5, en las Parroquias abajo indicadas, por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos.  
Logroño, 4 de abril de 1948.  
Santa María de Palacio, altar Mayor, a las nueve y media. Santiago, a las siete y a las diez, altar del Carmen. Santa María de la Redonda, siete y media altar de los Angeles, nueve y media altar Mayor, diez y media altar del Carmen, y a las once altar del Santo Cristo. Casa Cuna, a las siete. San Bartolomé, a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y media y diez. Padres Escolapios, altar del Santo Cristo, a las siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve y cuarto. Capilla del Cementerio, a las nueve.

†  
**Doña María de los Angeles Rioja Martínez**  
(Viuda de don Anselmo Olarte Corcuera)  
Falleció el día 5 de de abril de 1947, a los 84 años de edad  
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad  
R. I. P.  
Sus hijos, don Primitivo (ausente), don Patricio, doña Eloísa, doña Milagros y doña Margarita; hijos políticos, don Cristóbal Martínez y don José María Izurrategui; nietos, Julián, señoritas Margarita, Agustina, Pilar y María de los Angeles Martínez, Juan José, Mauri, Guadalupe y Amelia Izurrategui; hermana, doña Candelas Rioja; hermano político, don Cirilo Rioja; sobrinos, primos y demás familia, suplican una oración por el alma de la finada y la asistencia a las misas que se celebrarán mañana, lunes, día 5, en las Parroquias abajo indicadas, por cuyo piadoso favor les quedarán agradecidos.  
Logroño, 4 de abril de 1948.  
Santa María de Palacio, altar Mayor, a las nueve y media. Santiago, a las siete y a las diez, altar del Carmen. Santa María de la Redonda, siete y media altar de los Angeles, nueve y media altar Mayor, diez y media altar del Carmen, y a las once altar del Santo Cristo. Casa Cuna, a las siete. San Bartolomé, a las siete, siete y media, ocho, ocho y media, nueve y media y diez. Padres Escolapios, altar del Santo Cristo, a las siete, siete y media, ocho, ocho y media y nueve y cuarto. Capilla del Cementerio, a las nueve.